

ПРОТОКОЛ №1 от 07.01.2019 г.

ОТ ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА АСОЦИАЦИЯ ПО ВИК НА ОБОСОБЕНАТА ТЕРИТОРИЯ, ОБСЛУЖВАНА ОТ „ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ“ ЕООД – СТАРА ЗАГОРА.

Днес, 07.01.2019 г. (понеделник), от 11:00 ч. в конферентната зала в сградата на Областна администрация Стара Загора се проведе извънредно заседание на Общото събрание на членовете на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – Стара Загора.

Преди началото на заседанието участниците се регистрираха в подготвения за целта присъствен лист и представиха решенията на общинските съвети за позиция и мандат.

В присъствения лист подписи положиха:

1. За държавата – Областен управител на област Стара Загора в качеството си на председател на Асоциация по ВиК – Стара Загора – г-жа Гургана Микова съгласно Решение №РД-02-14-1343/20.12.2018 г. на министъра на регионалното развитие и благоустройството и пълномощно №08-00-411/04.01.2019 г. на министъра на околната среда и водите;
2. За Община Стара Загора – инж. Янчо Калоянов, заместник-кмет, определен за представител с Решение №1991 от 18.12.2018 г.;
3. За Община Казанлък – инж. Даниела Коева, заместник-кмет, определена за представител с Решение №941 от 19.12.2018 г.;
4. За Община Раднево – г-н Светослав Маринов – заместник-кмет, определен за представител с Решение №912 от 20.12.2018г.
5. За Община Гълъбово-инж.Пламен Бараков – заместник-кмет, определен за представител с Решение №539 от 18.12.2018г.

6. За Община Братя Даскалови – Галина Радева – заместник-кмет, определен за представител с Решение №513 от 19.12.2018г.
7. За Община Гурково – Иван Иванов кмет , определена с Решение № 509 от 20.12.2018г.
8. За Община Опан – Иван Иванов, заместник- кмет, определен за представител с Решение №396 от 28.12.2018 г.
9. За Община Павел Баня - заместник- кмет Милена Паунова но поради факта,че в Решението на общинският съвет беше посочен като представител на общината кмета или като негов заместник при отсъствие , главният инженер Кирил Христов госпожа Милена Паунова беше без право на глас.

Отсъстваха представители на следните общини: Община Чирпан, Община Мъглиж и Община Николаево.

Извън представителите на членовете на Общото събрание на Асоциацията на заседанието присъстваха инж.Румен Райков – управител на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД - Стара Загора, инж.Пеньо Пейков – главен инженер,„Водоснабдяване и канализация“ ЕООД - Стара Загора и Тонка Георгиева – ръководител финансово икономическа дейност „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД - Стара Загора,а от служителите на Асоциацията – г-жа Мадлена Чешмеджиева, главен счетоводител , икономически експерт и преброител на гласовете при гласуване и инж. Лора Малчева - ВиК експерт.

Извърши се проверка за наличие на кворум – **90,19 %**, след което председателят на Асоциацията откри заседанието.

Госпожа Гергана Микова информира присъстващите за получените от Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Министерството на околната среда и водите мандати за провеждане на заседанието и представяне позицията на държавата по точките от предварително изпратения дневен ред, а именно:

Дневен ред

1. Обсъждане и съгласуване на коригираният Бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, гр. Стара Загора за периода 2017-2021г., по повод прекратяване на предоставяне на услуги от оператора в община Тополовград, считано от 2019г.

2. Други

Предложения и възражения по така представения дневен ред не бяха направени и той бе приет с единодушие от присъстващите.

Съгласно чл. 10, ал. 5, т. 5 от Правилника за организацията и дейността на асоциациите по водоснабдяване и канализация с писмо-покана с изх. №АВиК-РД-24/05.12.2018 г. на общините бяха изпратени следните предложения за решения:

по т. 1

Съгласуване на коригираният Бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, гр. Стара Загора за периода 2017-2021г., по повод прекратяване на предоставяне на услуги от оператора в община Тополовград, считано от 2019г.

ПО Т. 1 ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Госпожа Микова даде думата за коментар по така предоставеният Бизнес план на управителят на „ВиК“ ЕООД Стара Загора инж. Румен Райков

Той разясни факта, че до скоро е нямало реален Бизнес план, поради неподписаното допълнително споразумение за преминаване на община Тополовград към АВиК гр. Хасково и обслужването и от „ВиК“ ЕООД- гр. Хасково. В края на 2018г. това стана факт и границите на обособената територия вече са окончателно определени. Според чл.198г.от Закона за водите, последва изготвянето на Бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД гр. Стара Загора за периода 2017-2021г., който в своята същност позовавайки се на Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги в и К чл.14 ал.2 операторите прилагат принципа на единна цена на ВиК услуга на обособената територия. Принципът се

спазва задължително за цените на В и К услугите "доставяне на вода на потребителите и/или на други В и К оператори" и "отвеждане на отпадъчните води", което неминуемо довежда до изравняване на цената на водоподаването във всички общини на обособената територия. Инж. Райков поясни на представителите на общините, че е взето решение от правителството да започнат инвестиционни проекти в сектор ВиК приблизително за един милиард и шестстотин хиляди за страната. Тези проекти трябва да стартират тази година като Стара Загора е сред първите пет. Регионални прединвестиционни проучвания са одобрени от JASPERS (консултант на ЕК, ЕИБ и ЕБВР по големи инфраструктурни проекти), но за да се включи регионът ни в тези проекти е необходимо съфинансиране. Дружеството не разполага с тези средства и няма необходимите активи за гаранция, които да обезпечат кредита за съфинансиране. Затова е необходимо минимално увеличение на цената на водата, което банковата институция изисква, за да приеме като гаранция бъдещите вземания на дружеството. Бе коментиран фактът, че „ВиК“ ЕООД – Стара Загора работи с „Европейската банка за възстановяване и развитие“ от 2007г. и лихвеният процент е 1,5, а той не е променен от тогава. Като пример за това цената за доставка на вода в община Стара Загора „помпажно“ е 1,81лв. след увеличението тя ще е 1,99лв. за кубичен метър за 2019г. Тази цена касае само доставката на вода, там където няма отвеждане и пречистване. Там където има отвеждане и пречистване се добавя стойността на тази услуга.

Изложени бяха и доста доводи, че дружеството постоянно намалява разходите от ел. енергия, оптимизиране броя на персонала и др. разходи, поради този факт седем години цената на водата не е била увеличавана.

След това госпожа Микова даде думата за коментар и изказване на представителите на общините.

Първа взе думата инж. Даниела Коева, заместник-кмет на Община Казанлък. Тя представи позицията и решението на Общински съвет – Казанлък, че изявяват несъгласие по т.3 от Предложение за цени и приходи от ВиК услугите, включително анализ на социалната поносимост от Бизнес плана на „ВиК“ ЕООД-Стара Загора за периода 2017-2021г., относно комплексна цена за кубичен метър вода. Беше изразено мнение, че това уеднаквяване на цената на водата за всички общини на обособената територия ще се

отрази като 100% увеличение за приблизително две трети от населените места на Община Казанлък.

В отговор на нейното изказване инж. Румен Райков отново поясни , че това не е еднолично решение ,а е регламентирано в **Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги** и никой няма право да не го изпълни. Като допълнение бе посочено, че за Община Казанлък са предвидени 40 милиона лева от тези бъдещи инвестиционни проекти.

Последва изказване от кмета на община Гурково – Иван Иванов , който също представи позицията на Общински съвет – Гурково. Изявено бе несъгласие по т.3 от Предложение за цени и приходи от ВиК услугите, включително анализ на социалната поносимост от Бизнес плана на „ ВиК“ ЕООД-Стара Загора за периода 2017-2021г.,относно комплексна цена за кубичен метър вода. Той поясни ,че трудно ще бъде обяснено на 3000 жители в община Гурково причината, поради която цената на водата ще бъде увеличена двойно.

Инж. Райков отговори , че увеличението се е задържало до сега поради факта ,че от обособена територия община Тополовград не беше официално преминала към територията обслужвана от „ВиК“ ЕООД - гр. Хасково, но след подписване на допълнителното споразумение, границите на обособената територия обслужвани от „ВиК“ ЕООД – Стара Загора са ясни и е задължение на дружеството да бъде изготвен Бизнес план, за да се спазят разпоредбите в Закона за водите и Закона за регулиране на водоснабдителните и канализационни услуги . Това неминуемо води до изравняване на цената на водата не зависимо от начинът ѝ на доставяне. До сега там, където водата е била подавана “гравитачно“, цената е значително по-ниска, но в момента стойността на „помпажно“ и „гравитачното“ подаване ще бъде изравнена.Това е причината за по същественото увеличение в някои населени места.

Думата за изказване и коментар беше предоставена и на заместник – кмета на Община Стара Загора инж. Янчо Калоянов. Той представи позицията на Общински съвет Стара Загора ,там ясно е посочено , че Община Стара Загора е за съгласуването на представения Бизнес план, което неминуемо ще доведе до значителни инвестиции във

водоснабдителната и канализационна инфраструктура . Това ще са средства, които всяка община сама не би могла да отдели, за да реши наболелите проблеми във ВиК сектора.

Въпроси към управителят на „ Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – Стара Загора беше зададен и от представителят на Община Гълъбово-инж. Пламен Бараков. Той попита , кой се предвижда да бъде посочен като бенефициент по тези проекти и как се определя сумата процентно която ще е за всяка от общините.

Инж. Райков поясни,че бенефициент по проектите ще е „Водоснабдяване канализация“ ЕООД – Стара Загора, а сумите ще бъдат разпределяни приоритетно там, където е най нужно.

В заключение госпожа Микова напомни на присъстващите ,че всички гласувайки на днешното заседание трябва и да се съобразят с необходимостта от постигане на съответствие с Директива 91/271/ЕИО за пречистването на градските и отпадъчни води и изпълнение на заложените мерки за водоснабдяване и канализация в Плана за управление на речните басейни в Източно беломорски район за периода 2016-2021г./ПУРБ/.

„Всички трябва да са наясно , че при неспазване на поставените срокове за изграждане на необходимите канализационни системи и пречиствателни станции страната ни ще понесе санкции . А това не може да се случи само със собствено финансиране от страна на общините, защото не могат да осигурят тези средства.“

Тъй като не последваха повече изказвания по Т.1 от дневният ред, госпожа Микова предложи да се премине към гласуване.

За целта бе предоставена бланка, на която всеки един от имащите право на глас, положи своя подпис според съгласуваните позиция и мандат.

В гласуването взеха участие Областният управител на област Стара Загора в качеството си на председател на Асоциацията и представителите на следните общини: Стара Загора, Казанлък, Раднево, Гълъбово, Братя Даскалови, Гурково и Опан.

След проведеното гласуване с **75,03 % „За“** от имащите право на глас, **15,16 % „Против“** и **0 „Въздържал се“**, Общото събрание взе следното:

РЕШЕНИЕ №1

Съгласува коригираният Бизнес план за развитие на дейността на „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД, гр. Стара Загора за периода 2017-2021г., по повод прекратяване на предоставяне на услуги от оператора в община Тополовград считано от 2019г

ПО Т. 2 ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Нямаше повдигнати въпроси за разискване.

И поради изчерпване на точките от дневния ред госпожа Микова закри заседанието.

Неразделна част от протокола е:

- I. Присъствен лист на членовете на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД – Стара Загора, от проведено на 07.01.2019 г. извънредно заседание на Общото събрание.

ГЕРГАНА МИКОВА

Председател на Асоциация по ВиК – Стара Загора

Заличено на основание чл. 2 от ЗЗЛД

Мадлена Чешмеджиева

Главен счетоводител на Асоциация по ВиК – Стара Загора

Преброител на гласовете

Протоколист